

## EDITORIAL

### Ante las Ferias y Fiestas

PROPUSO D. Jose Casanovas Obrador, Presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, reunido el pleno de la Comisión Ejecutiva Municipal de Ferias y Fiestas de los componentes de las varias ponencias adjuntas, que se buscara establecer, con vistas a los años que han de venir, una completa organización económica, que permitiera — dando las máximas facilidades de pago a quienes a ello contribuyeran — la cooperación de todos. Parece — explicó — menos gravoso el desembolso, si este se hace por partes, cuanto más numerosas mejor.

Nos place recoger estas manifestaciones del señor Casanovas, pues que ellas ratifican en todas sus partes las que aquí mismo consignamos nosotros a raíz de las Ferias y Fiestas del año anterior, a las que debemos considerar a la vez como base y como ensayo que sirvan de sostén y orientación a las de 1951 y a las futuras reediciones. Sin especificar ésta o aquellas maneras, proponíamos nosotros que se tomara como ejemplo a seguir el ya tradicional en nuestras barriadas, en las cuales la terminación de unos festejos abre inmediatamente la puerta al inicio de la gestión financiera para los subsiguientes.

Aunque se ha visto palpablemente el propósito de subsanar cuanto en la ocasión anterior hubo de precipitación inevitable, dada la premura del tiempo con que se contó entonces, algo que expuso el archidímico presidente del Comité Ejecutivo, D. José Casanovas Pizá, nos hace comprender el porqué no se ha recurrido a este sistema. Es deseo de la Corporación Municipal ir creando un todo semejante a un patronato, y dejar en sus manos cuanto afecte a estas Ferias y Fiestas que consideramos todos deben permanecer como un signo anual que sea motivo de atracción y simpatía para los forasteros. Entonces habrá de ser cuando se establezca de modo fijo este sistema de acumulación del esfuerzo privado para que, a la inversa de lo que acontece hoy, se sume a él con el suyo propio el Consistorio palmesano.

Entre tanto, consideramos un verdadero hallazgo la expedición — a pagar en varias mensualidades — de los títulos de Protectores que acaban de ser puestos en circulación. No es, como lo fue el año pasado, la demanda de un donativo lo que se hace: es el planteamiento de un contrato bilateral, en virtud del que la aportación de una suma en metálico recibe como correspondencia la recepción de un derecho — entradas a diversos espectáculos, números para valiosos sorteos — en cantidad proporcionada a la ascendencia de la donación. Con lo cual se beneficia al mismo tiempo al adquirente del título, y se garantiza el éxito de los actos a celebrarse.

De esperar es que el público responda a la invitación que le dirige el Comité Ejecutivo de las Ferias y Fiestas. El clamoroso triunfo del Certamen Folklórico de un año ha, permite asegurar que el que veremos ahora hará de una vez para siempre sentir entre nosotros carta de naturaleza a estas manifestaciones de un arte que, siendo universal, es en otro aspecto espiritualmente nuestro intensamente.

## COLABORACIONES DE «LA ÚLTIMA HORA»

### Desde España por mares y océanos

Si, la aventura del mar, fué siempre cosa inquieta. Tuvo, desde hace siglos, ese interrogante que tienen las cosas a las que no alcanza nuestra vista, y preciso siempre del corazón y de la espada, como si en esas alas hubiera existido siempre una razón que llamara al alma. De ahí que de antiguo, del navegante al aventurero mediara muy poco, y fuera preciso un complejo de cualidades para ir sin miedo a lo que ya entonces se llamaba "la gran aventura". Por eso la Historia de España, aun en el remoto de los tiempos, entre esfuerzos y audacias, con los que por el camino del mar llegaban hasta nosotros, y, después, por los que por el mar llegaban hasta otros mundos, en

todo la cosa comenzaba por la audacia, la caballerosidad era la compañera de los audaces, y Dios protegía interminablemente a los caballeros.

Desde cuando en una almadía, los primeros pobladores de España, sintieron la atracción del mar, hasta el momento en que tres carabelas salen del puerto de Palos de Moguer, es evidente que muchos siglos de Historia van trazando un destino en el que los caminos marineros son la obsesión. Se ha de cruzar el espacio inmenso del pensamiento sumido en la oscuridad impenetrable, y el Cristianismo ha de marcar la cronología de nuestra Era. Apóstoles y pescadores han de ser un ejemplo, y todo se ha de tamizar para que esas tres carabelas se lancen a marcar un camino, que será punto de intersección entre las etapas de la Historia, porque, a partir de ese instante, ya el destino de lo español, en cuanto a Patria, a idioma, a costumbres y hasta lo más íntimo de nuestra mentalidad hispana, se ha de ver íntimamente ligado a lo que mares y océanos nos brindan como caminos.

De España a América, desde la Península Ibérica al Cabo de Buena Esperanza, desde las costas Hispánicas al hecho de doblar el Cabo de Hornos, desde la navegación a través del Pacífico y el ciclo que cierra Juan Sebastián Elcano, la inmensidad del mar es el escenario de la aventura continuada, que deja de ser aventura porque en ella impera la Fé, e, inconscientemente, la gran obra se realiza: Son los españoles los que llevan la Cristiandad por el Mundo, y su idioma se extiende con la fusión pródiga de su sangre que crea un sentido de Raza. Lo español se da generosamente, sin regateos, ya que hay una razón que no se aprecia, pero que vale y pesa: Sobre el Mar se han cristalizado los Ideales, y el Mariner, el navegante, el descubridor, el audaz caballero que

### El Brasil y Colombia confieren sus más preciadas condecoraciones al CAUDILLO

Sucesivamente le son impuestos en el Palacio de El Pardo, por las Embajadores respectivos, el Gran Collar brasileño de la Cruz del Sur, y la colombiana Cruz Extraordinaria de la Orden de Boyaca

Ambos ilustres diplomáticos y el Jefe del Estado español pronuncian discursos de sincerísima hermandad y alta exaltación patriótica

Esta mañana tuvo lugar en el Palacio de El Pardo el acto de imposición a Su Excelencia el Jefe del Estado del Gran Collar de la Orden del Cruzeiro del Sur, por el Embajador extraordinario y plenipotenciario del Brasil en España, señor Ferreira de Mello.

El Embajador llegó a Palacio acompañado del Marqués de Prat, Director de Política de América, y del alto personal de su Embajada. Al pie de la escalera de honor era esperado por funcionarios de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y de la Casa Civil, dirigiéndose la comitiva por el Salón de Tapices a la antecámara del despacho de Su Excelencia, donde tuvo efecto la ceremonia.

#### PALABRAS DEL EMBAJADOR DEL BRASIL

El Embajador del Brasil dió lectura a un escrito, significando el honor que le era dispensado por su país al encargarse de hacer entrega al Jefe del Estado español de la carta autógrafa y de las insignias del Gran Collar de la Orden Nacional de Cruzeiro del Sur, que le ha sido enviada por el señor Presidente, general Eurico Gaspar Dutra. Esta condecoración fue instituida por el Imperio en 1822, en el mismo año, por lo tanto, de la proclamación de la Independencia del Brasil, y restablecida por la República en 1932. Expresó que al concederse a Su Excelencia el Gran Collar de esta Orden, destinado exclusivamente a Jefes de Estado, había querido el señor Presidente de la República demostrar su alto aprecio por la persona del Jefe del Estado, a cuya visión política tanto deben las relaciones entre España y Brasil, que nunca

fueron tan íntima, provechosas y cordiales como en esta etapa. Recordó la entrada en vigor del acuerdo sobre transportes aéreos, que acordó notablemente las distancias entre nuestras dos grandes patrias hermanas, haciéndonos casi vecinos; el acuerdo sobre cooperación intelectual, cuyas negociaciones están a punto de terminar, el cual unirá aun más a España y al Brasil por los sólidos lazos de la cultura y del intercambio de ideas; y que mañana llegará a su vez a los acuerdos de emigración y de intercambios comerciales, ya en estudio por los dos Gobiernos, coronando esta serie de realizaciones prácticas, útiles e indispensables.

Aludió a los superiores intereses de España y del Brasil, que encuentran su justificación en el origen común de los dos pueblos, en la identidad de sus posturas, en la fuerza irrefragable de sus principios morales y cristianos, en la economía complementaria de su producción industrial y agrícola. Expresó que tan cumplida y provechosa labor, evidentemente sería improductiva si no contara con el amparo del inestimable y decisivo apoyo de Su Excelencia y su gran visión de eminente estadista, siempre dispuesto a operar en la defensa de sus ideales y de sus convicciones con la fe de un apóstol y el entusiasmo de un cruzado. Agradeció la cooperación con que había sido honrado por Su Excelencia e ilustre Gobierno, formulando sinceros votos por la ventura personal del Caudillo y por la prosperidad creciente de la gran nación española, cuyos imperiales históricos hacen de su heroica gesta una de las columnas maestras de la civilización occidental, en lo que esta tiene de más noble, de más digno y de más elevado.

#### CONTESTACION DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Al terminar la lectura de estas palabras, el Embajador procedió a imponer al Caudillo el Collar de la Orden, y seguidamente Su Excelencia le contestó expresándole que la misión especial que el Presidente del Brasil le había encomendado de ofrecerle las insignias del Gran Collar de la Cruz del Sur le colmaba de honor y de afecto.

Desde hoy — continuó diciendo — ese nombre feliz, evocador de tantas gloriosas gestas entre los navegantes hispanicos, se unirá en mi corazón al cálido recuerdo de la nación brasileña y de sus amanceres imperiales.

Recordó que el Presidente Dutra había querido que una de las úl-

timas disposiciones de su mandato fuese la de destacar con esta alta distinción el anhelo por la obra de estrechamiento de las relaciones entre nuestros pueblos tan íntimas y cordiales, en estos últimos años, tan difíciles para la vida del mundo y en que se pusieron a prueba los amigos de nuestra nación; y que España no olvidará jamás a los que en las horas difíciles o confusas siguieron siendo sus amigos, entre los cuales los Estados Unidos del Brasil ocuparon puesto de honor desde los primeros tiempos de nuestra Cruzada.

Expresó que si por imperativos reclamatorios de aquel mandato presidencial termina con tan hermosos frutos, otro se abre con mil halagüeñas esperanzas. Si un excelente amigo e ilustre soldado termina su tarea, otro glorioso soldado y querido camarada le sustituye, heraldo de que nuestras relaciones serán cada día más estrechas y cordiales.

Terminó diciendo que confía, y mucho le complacería, en que los tratados en preparación abran cauce amplio para que los sentimientos de nuestros pueblos y su comunión espiritual e intelectual sigan las corrientes cada vez más íntimas de nuestras relaciones comerciales, y que esos aviones que por nuestros convenios aéreos hoy cruzan los cielos, extiendan nuestros brazos a un horizonte tan amplio como el de los buenos hermanos de América.

El Caudillo, después de sus palabras, estrechó cordialmente la mano del Embajador del Brasil, que abandonó Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

Momentos después de la una y media de la tarde llegó al Palacio de El Pardo el Embajador de Colombia, señor León Valencia, a quien acompañaban el Marqués de Torrelomas y alto personal de su Embajada, con objeto de imponer a Su Excelencia el Jefe del Estado la Gran Cruz extraordinaria de la Orden Boyaca.

Al pie de la escalera de Embajadores, el señor León Valencia fué recibido por el alto personal de protocolo de Asuntos Exteriores y de la Casa Civil, quienes se acompañaron hasta el despacho del Caudillo, donde tuvo lugar la ceremonia.

#### DISCURSO DEL EMBAJADOR DE COLOMBIA

El Embajador, tras los saludos de rigor, procedió a dar lectura a su discurso, en el que, con elocuentes frases, se refirió al acuerdo del Gobierno de Colombia de otorgar a Su Excelencia la Gran Cruz extraordinaria de la Orden de Boyaca, como homenaje a sus insistentes merecimientos.

Recordó que cuando doctrinas contrarias a la civilización cristiana orientaban la vida de tantos pueblos, obrando con la complicidad de gobernantes o contando al menos con su abulia suicida, el Caudillo no había vacilado en asumir la plenitud de amargas y difíciles responsabilidades para restaurar los fueros de la abolida grandeza española y darle al mundo inolvidable lección de lo que puede la fe de un pueblo como factor insustituible de cohesión intrínseca en busca de la ruta de su destino, alumbrada por la propia historia y vivificada por el abnegado, leal y generoso esfuerzo de sus mejores hijos.

Actuación admirable que ayer fué censurada por países que hoy padecen las consecuencias funestas de su propia voluntariedad, al propio tiempo que España se destaca como el agente del peligro y ofrece a los pueblos libres la única fórmula capaz de preservarlos de la tiranía moscovita: luchar contra el enemigo, resistir sus acechanzas y vencerla.

Expresó como ejemplo digno de admiración estos quince años de meritoria existencia, durante los cuales España ha vivido bloqueada y abandonada por el mundo con la vana ilusión de reducirse, para reaparecer al cabo de tres lustros, en esta hora internacional de confusión y de tinieblas, como antorcha que alumbraba los caminos y previene los peligros, y lo que se había necesitado en la tormenta que amenaza hoy arruinar a la humanidad para que puedan desaparecer las sombras de la incompreensión del sectarismo y de la perfidia que envuelven a la península con densidad amenazadora, ante la sombra y tolerancia de un mundo indolente, es lo que España ha llevado a cabo.

Hay que agradecer a la raza española, a los Reyes Católicos y a la magna obra de descubrimiento y civilización de América, a los sacrificios de la Madre Castilla y a la correspondencia de gratitud y amor de América, disputándole a España, a la reina de sus reinos, cuyo pedestal en el Continente americano se levanta sobre todos los corazones de todos sus hijos, que a través de los siglos heredaron y se transmiten esta devoción.

### POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

#### Cosas de España

**NUEVA CURACION PRODIGIOSA**  
—En Aracena (Huelva) se ha registrado el caso de la cura prodigiosa de la niña de 10 años Carmen García Brito que, desde hace siete ha venido padeciendo continuas enfermedades, culminadas por una poliomielitis que le tenía la pierna izquierda paralizada. Sus padres, de modesta situación social, residen en Higuera de la Sierra, y desde allí condujeron a la niña a Aracena para presentarla a la Virgen de Fátima cuya imagen peregrina hacia escala en dicha población.

Al regresar a su villa natal, Carmen García Brito, ante el recogido asombro de todos bajó por sí misma del coche y declaró que le habían desaparecido los dolores. En pos de ella, la multitud marchó al templo parroquial en signo de gratitud y de fe.

**BARCOS PESQUEROS**  
—Mañana es esperado en Málaga el Ministro de Trabajo, que hará personalmente entrega al Patronato "Nuestra Señora de la Victoria", de tres vapores de pesca a gran altura, con destino a la Cooperativa de pescadores.

**ACABO DEL PLEITO TAURINO**  
—Añoche el empresario taurino, Sr. Balañá, dió cuenta a la prensa barcelonesa de haber quedado absolutamente resuelto el pleito hispano-mexicano, según le acababan de comunicar por conferencia telefónica celebrada con Méjico.

La corrida simbólica de que habíamos ayer, se celebrará simultáneamente en la capital azteca y en Barcelona el día 2 de marzo.

En la Ciudad Condal actuará en representación del torero mejicano el diestro Juan Silvetti, hijo del famoso torero del mismo apellido, juntamente con dos españoles no designados aún.

El día 20, añadió D. Pedro Balañá, saldrá de Madrid Parrita, Presidente de los toreros españoles, para firmar las bases que han dado solución al largo proceso.

#### Por esos mundos

**¿DONDE VA CLEMENTIS?**  
—El más impenetrable misterio rodea la huida del exministro checoslovaco de Asuntos Exteriores Vladimir Clementis.

Varios funcionarios norteamericanos han llegado a Alemania para intervenir en las investigaciones para encontrar a Clementis, desaparecido hace 10 días.

Alemania dice: "Si está en nuestro territorio, nosotros nada tenemos que ver con la fuga".

Checoslovaquia declara que el ex ministro se encontraba en Praga y que la policía tenía órdenes de detener su coche y a quienes lo ocuparan.

De Belgrado afirman que no caben comentarios oficiales a noticias circuladas según las que Clementis pasó de Checoslovaquia a Austria y desde Austria a Yugoslavia. Y, en el terreno particular, se añade: "Quisiéramos saber qué dicen a esto los norteamericanos".

#### LO DE COREA SE INCLINA A MEJORAR

—En su conferencia de prensa, el Presidente Truman ha afirmado que Mac Arthur no le ha pedido el empleo de las fuerzas nacionalistas chinas en Corea. Esto no deja de ser un buen indicio.

Como lo es la información transmitida de madrugada, según la cual 100.000 rojos se encuentran cercados por las unidades aliadas, las cuales, por otra parte, en su "ofensiva Ilimitada", han logrado llegar a los suburbios de Seul.

Añádesse, en otro aspecto, que el Canadá, esperanzado en el éxito de las tropas de la O.N.U., piensa pedir que no desborden el paralelo 38.

#### EL CARGADO AMBIENTE POLITICO

—Mientras dicen de Londres que existe la impresión de que los occidentales preferirán ir adelante en lo relativo a la reunión, preliminar a la de los 4 grandes, que deben celebrarse en París los adjuntos, más que pe-

(Pasa a 2.ª pág.)

#### NOTICIAS ATARABADAS

### Imponente tormenta en Manacor

(28 - V - 1882)

Palma de Mallorca. — En Manacor descargó una imponente tormenta. El correspondiente de "El Diario de Palma" en Manacor remitió a dicho periódico la siguiente reseña:

"Ayer, día 28 de Mayo, fue para esta villa un día de lágrimas y de desastre; amaneció sereno y los laboriosos campesinos con su acostumbrada actividad se dedicaban alegres al trabajo de la siega, cuando sobre las diez de la mañana, tras los montes de la parte de Artá, asomó un sinuoso nubarrón que en pocos momentos tomó proporciones colosales. Sube con rapidez, despidiendo centellas y descarga tal pedriscada sobre la mayor parte del Este de nuestro término municipal que todo le arrasa y destruye. El tamaño de los pedriscos era de un calibre mayor que huevos de pava; un muchacho recogió uno de que se asegura que tenía mayor diámetro que la copa de un sombrero, y en lo más intenso cayó en tan espantosa cantidad, que cubrió la tierra en más de un metro de espesor. Parecerá tal vez increíble todo lo dicho pero desgraciadamente es la pura verdad. Los lugares de San Lorenzo, de San Miguel, el caserío de "San Negro" y otros puntos, han sufrido enormemente: cosecha destruida, árboles que han quedado sin cortaza (sólo); centenares de familias completamente arruinadas, y gracias que todo el mundo se alboró, porque se presentaba la tempestad terriblemente amenazadora, y con un ruido que parecía que se hundía la bóveda celeste; pues de lo contrario tendríamos que lamentar muchas desgracias personales. Ha pasado un día muy malo".

BAUME.



#### LO MODERNO Y LO DE AYER

Así me libre el Señor de dar una opinión mía sobre cual arte es mejor, el pasado o el del día.

Por ejemplo: en la pintura hoy ponen chafarrinones y ayer ponían tersura — muy distintas concepciones — En la escultura, también el pasado modelaba la naturaleza, bien tal como ella se mostraba, y hoy nos dan menos "lamidas" las figuras con lo cual, líneas no tan definidas adquieren valor real.

En música, la armonía háse visto desbancada por la fiera algarabía de una "masa" desbordada. Y así sucesivamente preciso es reconocer que las artes del presente no parecen las de ayer.

Un inglés, médico, el cual tiene hornos de cremación, ha declarado formal que su gran satisfacción fuera echar en el infierno de sus hornos encendido cuanto del arte moderno nacera o haya nacido.

Yo no quiero declarar mi opinión en el asunto, pero puedo preguntar y en efecto lo pregunto si alguno de mis lectores tiene la idea más leve de obra de "nuevos autores" que "fama de siglos lleve"...

BAUME.

### Del dicho al hecho...

#### FUGITIVO NUMERO UNO

Al ser derrotado en la batalla de Krefeld, el conde de Clemont metió espuelas a su caballo y galopó hasta Noyón. Al llegar a las puertas de la ciudad preguntó al oficial que mandaba la guardia:

—¿Han llegado muchos fugitivos?

El oficial, casi maquinalmente, repuso:

—No, señor; vos sois el primero.

#### ESPOSOS TERRIBLES

En Chicago, la señora Elen Barret, que cuenta veinte años de edad, alegó en su acción de divorcio que siempre que trataba de comer su esposo la golpeaba en el estómago.

—Este — replicó la pobre Elen — era "su" método para que yo redujera de mis docientos libros.

El divorcio, naturalmente, ha sido concedido.

#### CHISTES JUDIOS DE TUBILO

—Mira que ese Levi da mucho juego.

—Que va. No lo da, Samuel, no lo da. Lo cobra.

EL REPORTER. — ¿Cuál ha sido la alegría más grande de su vida de jugador?

ABRAHAM. — Un día que el público, indignado, me tiró caerilla.

—¿Les ha costado mucho conseguir el campeonato?

—Un cuarenta por ciento más que el año pasado.

LEYENDO  
LA ÚLTIMA HORA  
PUEDE USTED CONSEGUIR LEYENDO  
10.000 PESETAS

### PREGUNTA Y RESPUESTA

**DEFINICIONES HUMORISTICAS, TRADUCIDAS DEL "THE TREASURY OF MODERN HUMOR"**

—Puede usted explicarme lo que es, en esencia, una entidad bancaria?

—Pues... una institución dispuesta a prestarse dinero siempre que pueda demostrar que no le hace falta.

—¿"Un hombre de Estado", sabe usted lo que es?

—El que tiene que resolver complicados problemas que no existirían si no hubiese hombres de Estado.

—Para terminar, ¿a qué llamamos: bigamia?

—Los bigamos son aquellos que tienen una mujer de más. Por otra parte, a los monogamos se les llama: los que se casan una vez.



# Informaciones

### Gobierno Civil

**VISITAS**  
S. E. el Gobernador Civil D. José Manuel Pardo Suárez, en la mañana de hoy, recibió las siguientes visitas: Alcaldes de Buñola y Pollensa; don Juan Ortiz, Delegado de Ex-cautivos; Arquitecto Sr. Garau.

### Audiencia

#### DELITO DE ESTAFA?

Recién salido del Hospital, Antonio Mari, recibió un encargo de María Segura para que entregara tres sacos de patatas a Francisca Forteza que se hallaba esperando en un puesto en el mercado del "Banc de s'oli", (Plaza Palou y Coll).

El procesado con un carrito de mano y haciendo esfuerzos sobrehumanos llegó hasta la citada plaza. Como no conocía a la mujer a quien tenía que entregar la mercancía, inquirió donde se hallaba. Nadie le dió un informe detallado de donde se encontraba la mujer. En aquel momento sufrió un nuevo ataque de la enfermedad que padece y que por lo visto no se le curó completamente. No sabiendo donde dejar el carrito y los tres sacos solicitó de Juana Seguí si lo quería vigilar un momento mientras él iba a responderse de aquella dolencia. La citada mujer no le quiso atender.

Y el procesado dejó el carro un poco alejado al objeto de que ningún coche tropezara con él.

El Sr. Fiscal en su informe ha calificado el delito de apropiación indebida con la agravante de reincidencia solicitando 2 años, 4 meses y un día de arresto.

El señor Corró, rebatiendo todos los puntos del Sr. Fiscal ha solicitado para su defendido, ya que no existen pruebas de que él se apropiara indebidamente de aquellas patatas, la libre absolución.

### Ayuntamiento

#### EL EMPADRONAMIENTO

Dada la cantidad de hojas del Empadronamiento que todavía no han sido realizadas y los ruegos que llegan a las Oficinas Municipales para que se amplíe el plazo de admisión, esta Alcaldía ha tenido a bien prorrogar el plazo anteriormente señalado hasta el próximo jueves, día 15, del corriente.

Palma, 9 Febrero 1951.  
El Alcalde.

### Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy

**ENTRADAS.** Procedente de Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma", con pasaje.

**SALIDAS.** Para Ibiza y Alicante, el vapor correo "Ray Jaime I".

**DESPACHADOS.** Lo han sido: Para Barcelona y zarpará esta noche a la hora de costumbre, la motonave "Ciudad de Palma".

**BUQUES ESPERADOS.** Mañana llegarán: De Barcelona, la motonave "J. J. Sister"; y de Valencia, la motonave "Ciudad de Ibiza".

### En el Seminario de Formación de Falange Española

Ante un selecto y numeroso público dió ayer su anunciada conferencia en el Salón de Actos del Seminario de Formación de F. E. T. y de las JONS el Ilmo. señor don José Gomá Orduña, Coronel Jefe del Regimiento Mixto núm. 3 y de la Base Aérea de Son San Juan.

Disertó sobre el tema "El vuelo del "Plus Ultra" de España a América", y con palabra clara fué detallando minuciosamente todos los pormenores preliminares del vuelo del "Plus Ultra", dando una serie de referencias desconocidas por la mayoría del público, el cual escuchaba con interés.

Tras hacer una sucinta biografía de los tripulantes, narró paso a paso todas las incidencias del heroico vuelo, pareciendo que por él mismo habían sido vividas. Recordó una serie de datos de las recepciones dadas en honor de los heroicos aviadores, como asimismo del diario de navegación del entonces Comandante Franco, Jefe de la expedición.

Terminó su interesante charla con una minuciosa relación de los servicios prestados por las escuadrillas de Pollensa al mando del Coronel Franco durante todo el tiempo que el mismo tuvo el mando hasta el momento aciago en que perdió la vida en accidente prestando servicio.

Fuó el Sr. Gomá muy aplaudido por su interesantísima disertación.

Ocuparon la presidencia del acto los Excmos. Sres. Capitán General de Baleares don Eduardo Sáenz de Buruaga; Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez; General Jefe de la Zona Aérea don Roberto White; don José Sotelo, Gobernador Militar; el Coronel Jefe de Estado Mayor del Aire don José Galán Guerra y el Subjefe Provincial del Movimiento don Gerardo María Thomás.

### Referente a los gatos de nuestro mercado

Hemos recibido la siguiente nota:

Esta Sociedad Protectora de Animales y Plantas de Mallorca se ve con treñida a hacer público, para general conocimiento, que desde el primer día en que quedó fijada la fecha para ser desalojada nuestra antigua plaza de abastos, se preocupó de buscar adecuada solución al problema que se creaba a los numerosos gatos de allí al quedar desamparados en sus necesidades alimenticias.

Se hicieron gestiones cerca del propio Ayuntamiento y en muchos otros sentidos, para solucionar ese dilema, nada fácil.

Por esta Sociedad ha sido hecho lo necesario para que cotidianamente fuese llevada comida a los referidos gatos, y al mismo tiempo se ha procurado coleccionar buen número de refugios a otros tantos simpáticos de seosos de colaborar en la solución, lo más rápida posible de esta cuestión, que podemos dar, casi, por terminada y favorablemente finalizada.

### Comemoración del vuelo del "Plus Ultra"

Mañana, 10 de Febrero, se cumple el 25 aniversario de la llegada a Buenos Aires del hidroavión "Plus Ultra", pilotado por el comandante Franco, cuya llegada, cubriendo la etapa final del raid España-Argentina, dió lugar a la explosión insuperada de cariño de la Argentina a España, y a la exaltación del genio de la raza.

Para conmemorar tan destacada fecha, la Jefatura de la Zona Aérea de Baleares ha organizado una Misa que se celebrará en la Catedral, a las once de la mañana.

Después de ésta se trasladarán los concurrentes al cementerio donde los compañeros de armas del comandante Franco—muerto en acto de servicio durante la guerra civil en aguas de Baleares—depositarán una corona en la tumba del héroe de aquella magnífica gesta de la aviación española.

### La Fiesta del Arbol en Palma

El domingo próximo, día once al mediodía, tendrá lugar en nuestra ciudad, en la plaza de San Francisco, la celebración de la Fiesta del Arbol, organizada por la activa Sociedad Protectora de Animales y Plantas de Mallorca, a cuyo acto asistirán numerosas primeras Autoridades y representaciones oficiales, así como también buen número de niños de las escuelas de Palma, al objeto de inculcar, ya en los pequeños, el amor y comprensivo respeto a las plantas.

Se pronunciarán discursos alusivos al acto. Habrá suelta de palomas y para finalizar la simpática fiesta, se efectuará un sorteo de juguetes entre los niños que hayan asistido, y que por el interés despertado en todos, promete verse muy concurrido.

### «La Piedad» pasará al Patronato de Protección a la Mujer

En el Boletín Oficial de la provincia publica la Junta Provincial de Beneficencia el siguiente edicto:

"Ante la imposibilidad de clasificar como benéfica-particular la fundación "Casa y Piscina Espiritual de Nuestra Señora de la Piedad", instituida en esta capital, y ordenado por la Dirección General de Beneficencia se procede a instruir expediente especial de modificación de fines de dicha fundación, por considerarse caído el objeto primordial de esta y en consecuencia no estar en armonía con las nuevas conveniencias sociales; conforme a lo prevenido en el art. 57 de la vigente Instrucción de Beneficencia particular, de 14 de marzo de 1899, se concede audiencia a los representantes de la citada fundación, a los interesados en sus beneficios o a las personas que se consideren afectadas con motivo de este expediente especial de modificación de fines, para la transmisión de bienes, etc., que se hará a favor del Patronato de Protección a la Mujer en Baleares, para instalar en el edificio de aquella fundación su "Casa de Familia". Se hace significar que el plazo para comparecer en dicho expediente es el de 25 días, a contar desde el siguiente a la publicación del presente en el "Boletín Oficial" de la provincia, durante el cual se tendrá de manifiesto el mismo en la Secretaría de Beneficencia todos los días hábiles de 9 a 13:30 horas.

Palma de Mallorca, 3 de febrero de 1951.—El Secretario de Beneficencia, Antonio Mora.—El Gobernador Presidente, José Manuel Pardo Suárez."

10.000 PESETAS  
PUEDE USTED CONSEGUIR  
LA ULTIMA HORA

**TEATRO PRINCIPAL**

**TEATRO BALEAR**

HOY

**En TECNICOLOR**

**JOHN CLEMENTS**  
**RALPH RICHARSON**  
**C. AUBREY SMITH**  
**JUNE DUPREZ**

**LAS CUATRO PLUMAS**

Director: Alexander KORDA

**BOXEO Teatro Balear**

HOY día 9, a las 10:30

**BEN BUKER II - Gimeno - Vera**

**Antoñito Ruiz - Latorre - Estañol**

**MARTI III - Beltrán y Amaya**



### PERSONALES

Nuestro distinguido amigo el Notario de esta capital don Manuel Cerdo Pujol, nuevo Decano del Colegio Notarial de esta provincia, ha venido la atención al comunicarnos habernos posesionado de su cargo, de ofrecer senos en el mismo oficial y particularmente.

Al corresponder a la atención del distinguido amigo, le deseamos el mejor acierto en el desempeño de su cometido.

—Con satisfacción nos enteramos de que se halla restablecido de la dolencia que le obligó a guardar cama durante largo tiempo nuestro distinguido amigo el médico odontólogo de la Asociación de la Prensa don Antonio Reynés Font.

Muy de veras lo celebramos.

### DE VIAJE

Han venido esta mañana de Barcelona, vía marítima D. José Roselló; D. Antonio Miralles y esposa, y don Mateo Coll.

MAÑANA FESTIVIDAD DE SANTA ESCOLASTICA

RISKAL LES OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTEREJA, GRANJA SALON DE FIESTAS O SERVICIOS A DOMICILIO



### PARA MAÑANA SANTORAL

San Guillermo y Santa Escolástica.

Jubilée de Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Magdalena, a San Guillermo. Exposición a las cuatro de la tarde. A las siete Rosario, ejercicio, Tedeum y reserva de S. D. M.

Empiezan en Santa Clara, en honor de la Inmaculada de Lourdes. Exposición a las cinco de la tarde. A las siete Corona, ejercicio y sermón por el Rdo. señor don Juan Bisellach, Pbro., y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la parroquia iglesia de Santa Eulalia continuación del Triduo de la Titular. A las ocho Misa de comunión. A las siete y 15 de la noche Rosario, Triduo, sermón por el M. I. señor García, Canónigo. Exposición, Oración por la A. C. y reserva.

En San Felipe Neri. Adoración Nocturna. Turno de Guardia, San Felipe.

En los Padres Capuchinos, a las siete y media de la noche Rosario. Visita Espiritual a Nuestra Señora de Montserrat, canto de la Salve y Virrolay.

Visita a la Corte de María A la Virgen de la Salud, en San Miguel.

## De Teatros

### "DUELO EN LAS MONTAÑAS"

RIALTO, MODERNO y CAPITOL

Emilio Fernández, el "Indio" Fernández ha realizado una nueva película. El mismo Director de "María Candelaria" y "La perla" ha sido el elegido para dirigir esta cinta a la que si algún pero hemos de atribuirle es la escasez de palabras en un argumento llevado con cierta lentitud.

Toda la película rodada en Méjico es una maravilla en cuanto a los paisajes y exteriores que se nos presentan. La cámara llevada por Figueroa es uno de los mejores aciertos de esta película, ya que tanto el enfoque como la claridad en los fotogramas es superior a cuantas películas mejicanas se nos han presentado.

En "Duelo en las montañas", una corta historia de amor demasiado larga al llevarla al celuloide, se mezclan las pasiones amorosas con las políticas. Es quizá un modelo en cuanto se refiere a las reacciones de los intérpretes frente a las divergencias de la vida, sin embargo a pesar de moverse bien todos los personajes que en ella toman parte, la acción es llevada con ritmo lento que place mucho al espectador que la vislumbra más para contemplar los paisajes y costumbres de aquellas tierras que para percatarse del argumento.

Completa el programa la divertida y humorística cinta en tecnicolor "Se reñata del amor" en donde se conjuga de manera admirable el canto, la música, un argumento chispeante de humor, y la magnífica presentación de todos los números de revista reelizados en espaciosos escenarios.

### "SUCECIO EN LA 5.ª AVE. NIDA"

ASTORIA y AVENIDA

Una divertida película. Una cinta en donde sobre un argumento absurdo se ve tejando una serie de situaciones a cual más jocosa y original.

Sin embargo el público espera más situaciones cómicas, más chistes, más absurdos porque el argumento de la cinta a medida que se va desarrollando da pie a nuevas escenas que son desilusión no llegan a presentarse. Esta es la verdad de la cinta "Sucedio en la 5.ª Avenida". Es tan buena, tan cómica que el mismo público al releer piensa nuevas astracanadas que desearía ver, y a pesar de todo le aparecen otras, que él, de ser el director, ¡demasiadas personas para dirigir! hubiera hecho derivar por otros senderos.

Al menos esta fué nuestra apreciación. "Sucedio en la 5.ª Avenida" es buena francamente. Un film que entretiene y su gracia a pesar de ser mucha no se halla completa. Se ha logrado un argumento sin menoscabar claro está el que forma este cinta.

Todos los personajes en especial al vagabundo son simpáticos y de un grado recuerdo entre todas aquellas personas que los admiran.

La película es llevada con natural soltura y buen ritmo originando en cada nueva escena una sonrisa cuando no una sonora carcajada.

### "ADONDE VAMOS ESTA NOCHE?"

BALEAR—Grandes combates de boxeo a precios populares.

AL CINE?

BORN y AUGUSTA.—"El vals del emperador" y "Rio abajo".

ASTORIA y AVENIDA.—"Sucedio en la 5.ª Avenida" y "El terror de Oklahoma".

RIALTO, MODERNO y CAPITOL.—"Duelo en las montañas" y "Sin fonía del amor".

PROTECTORA y METROPOL.—"Furia secreta" y "Un hombre va por el camino".

FANTASIA y MODERNO (Sta. Catalina).—"La fuente enterrada" y "El hijo de la Armada".

PRINCIPAL y BALEAR.—"Las cuatro plumas" y complementos.

HISPANIA, DORADO y ORIENTAL.—"Pánico en las calles" y "Serenata Argentina".

VICTORIA.—"El ahijado de la muerte" y "Dos edades del amor".

LIRICO.—"Desconfianza" y "Juego de pasiones".

PROGRESO.—"Desconfianza" y "Las cuatro plumas".

¿A LAS VARIIDADES?

IBIZA—Balle y atracciones con Tere Ramos, Anita Ramos, Geli Cantero, Ana Mary y Pepe Ortega y Michel con las orquestas "Ritmo y Melodía" y "Musilandia" y sus animadores con el debut de "Sisters Mary and Elen".

TROCADERO.—Orquesta de Domingo Triguero e Ivone Lamar.

OLIMPIA.—Balle amenizado por las orquestas "Formentor" y "Estrellas negras" con María Christel y Emilio Moreno.

TRIANA.—Todos los días Variedades y balle.

CASABLANCA.—Todos los días, balle y Variedades.

TREBOL.—Balle con las orquestas "Trocoantes" y "Boleró" con Jaime Gelabert, Ina Saiz y Rosita Silvestre.

TITOS.—Balle y variedades con la orquesta "WIII's".

CASA VALLES.—Todas las noches balle y atracciones con 12 artistas en pista.



### MAS SUBASTAS

Ayer tarde hubo más subastas de puestos en el Mercado del Olivar. No faltaron ni los postores, ni el curioso público que parece divertirse mucho, con esas operaciones, porque siempre surge la nota cómica y alegre.

La atención estuvo centrada en un hombre y una mujer que pujaban de lo lindo, para conseguir cierto puesto de verduras. Naturalmente el sexo "débil" luchó con coraje, es decir, hasta que se le permitió su bolsillo; pero el sexo "fuerte", más robusto también económicamente, consiguió la victoria, después de ofrecer hasta 1.900 pesetas por el "objetivo".

Pero ella, al fin, demostró ser más inteligente que el hombre y más hábil, pues al subastarse otro puesto de las mismas características del primero, lo obtuvo por la cifra de 550 pesetas.

Ni que decir tiene, que el público acogió este tráfago, con mercedos y cálidos aplausos.

Y el varón, se quedó con dos palmitos de narices!

¡No era para menos!

La oferta mayor que se hizo ayer, por un puesto destinado a bebidas fué de 8.050 pesetas. El tipo de subasta en alza era de 1.000 pesetas. ¡Buenas pujas pues, se registraron! ¿Verdad?

### UN CICLISTA ATONTADO Y ADEMAS, IRRESPETUOSO

En la Plaza de España y a la altura del Bar Cristal, una señora que llevaba algunas prendas de vestir en la mano, intentó cruzar la calzada. No observando peligro inminente alguno, se decidió; más al llegar a medio camino, el ruido infernal de una moto que se acercaba, a gran velocidad, la sobresaltó y se paró, para dejar paso libre al vehículo.

En aquellos momentos empujó, un ciclista que venía en dirección opuesta a la dicha maquina, se "abalanzó" sobre la pobre mujer, derribándola, mientras él de la moto que llegaba a aquella altura en los fatales instantes, hubo de hacer una forzada maniobra, para esquivar la cabeza de la que yacía.

El público que presenció la escena, lanzó un grito de terror. Y varios hombres acudieron enseguida a socorrer a la víctima.

El ciclista, que por lo visto era poquisimamente respetuoso, con las damas y hasta con los caballeros, no sólo culpó energicamente del accidente, a la señora, sino que hasta se atrevió a insultarla.

Y para que juzguen ahora ustedes el caso, solo diremos:

Que el suceso acaeció el día 7 del actual; que anoche; y que el ciclista no llevaba luz alguna, ni timbre, ni nada.

¿Quién pues, podía ser el único culpable...?

### CIERTAMENTE

Como se sabe, desde hace días, en el zaguan del Palacio Municipal, son exhibidos al público los carteles, presentados al concurso, para anunciar las Ferias y Fiestas de la Ciudad.

Los comentarios que se oyen son muy diversos. Primeramente se dice, que figuran en este certamen, muchos menos trabajos que el año pasado, (es la verdad). No se sabe si por la cuantía del premio o por falta de animación entre artistas.

La gente observa y vuelve a observar y si bien dedica elogios a determinados trabajos, coincide en que la calidad de

los mismos, no es superior a la de los del año anterior.

### SIEMPRE LO MISMO, AGRAVADO AHORA

Por la calle de San Jaime ahora, no solamente circulan los ciclistas en dirección opuesta, sino que ya se atreven a hacerlo los carretones de mano, impulsados por "imberbes". Y ayer, al cruzarse dos de estos vehículos, aporricaron a un señor que por suerte salió ileso del percance. Pero, ¿qué es lo que le hubiera podido suceder? Algo grave, desde luego.

¿Veris posible poner coto a estos abusos, que tanto peligro encierran?



FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 5 AL 11 (De 9 mañana a 10 noche)

**PALMA**

Forteza Rey; Pl. Cuartera, 19. Galmés. (San Serra).  
Má; (San Sardina).  
Oliver Villalonga; Carmen, 28.  
Planas Lliteras; Honderos, 74.  
Reñés; San Miguel, 37.  
Roselló Homar; Pl. Cort. 18.  
María Roselló; San Español, 26 (Sta. Catalina).  
Sánchez; A. Luis Salvador, 164.  
Seguí; Balas, 1.  
Torres; Aragón, 275 (Hostalet).  
Vives; Fray J. Serra, 45 (San Ar. mádama).

**SERVICIO NOCTURNO**  
(De 10 noche a 9 mañana)

### UNA EXPOSICION DE BUEN HUMOR!



(Tolerada menor)

Para encontrar un film tan divertido como este, tendrá usted que remover todos sus recuerdos.

Y SERA EN VANO...

Estreno inmediato:

**Juntos hasta la muerte**

Cada semana, un acontecimiento, en sus locales predilectos!

LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort. 29.

Sigue el público desbordando el

**SALON TRIANA**

ante las magníficas actuaciones del gran torero

**PEDRO A. MAS**

que con sus creaciones tiene embriagado al público.

Acudan al **SALON TRIANA** a ver al mago de la muleta

**PEDRO A. MAS**

**BLÉNORRAGIA** HERMANOS ALOMAR

Ex-Alumnos de los Hospitales FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

Enfermedades de la piel y sífilis

Avenida Alejandro Roselló, 117  
Tel. 2321 — Rubí, 2.º Entlo.  
(Esquina Sindicato)

# Celebró sesión la Comisión Municipal Permanente

A las dos y diez minutos de esta tarde, celebró su acostumbrada reunión semanal pública, la Comisión Municipal Permanente, ocupando el estrado presidencial, el Primer Teniente de Alcalde señor Conde de Olocay, por ligera indisposición del Ilustrísimo señor Coll Fuster. Asistieron los Tenientes de Alcalde señores Nadal; Garau; Aloy; Masamés; Suau; Fuster y Piza.

Iniciada la sesión se aprobaron el acta de la anterior; las cuentas presentadas por los respectivos Negociados, por Servicios municipales, y los ocho asuntos — de trámite — que figuraban en el orden del día.

Después del despacho ordinario el señor Secretario dió cuenta:

De una relación de indemnizaciones a comerciantes e industriales, afectados por las reformas 1 y 6, aprobándose.

De un recurso interpuesto, ante el Tribunal de lo Contencioso-Administrativo, por los Médicos de la Casa de Socorro. Se dió por enterada la Corporación.

De un recurso interpuesto por don Antonio Perelló Planas, cesionario que fué del kiosco Bar Automático, situado en la Plaza de Santa Catalina Thomás y que ha revertido al Ayuntamiento, contra la decisión de la Corporación Municipal, de conceder la explotación de dicho kiosco, por el sistema de subasta.

El Presidente de la Comisión de Gobierno y Policía señor Fuster — una vez leído el indicado documento — dijo que mantenía en todas sus partes el dictamen por él suscrito, y aprobado por el Consistorio, rechazándose por tanto, el escrito del señor Perelló.

El señor Garau, hizo observar que como la primera vez en que se trató tal asunto, mostraba su disconformidad, por la resolución adoptada con su voto en contra.

Una Reclamación de cuentas de Ensanche, presentada por la Intervención, fué aprobada.

Finalmente dáse cuenta de siete instancias presentadas por otros tantos chóferes, al servicio de la "Casa David", solicitando les sea concedido permiso de parada, en vista de que la referida entidad, alquiladora de taxis, había pedido y obtenido permiso para cerrar el negocio, en fecha muy próxima.

Alegan que el quedarse sin trabajo les representa un problema gravísimo, que el Ayuntamiento puede solucionar, otorgándoles la autorización indicada.

Añaden que los que aun no poseen vehículo, para destinarse al servicio público pronto lo obtendrán.

El señor Fuster, Presidente de Gobierno y Policía, subrayó que era de justicia atender el ruego de los referidos obreros. La "Casa David" — añadió — cerrará sus puertas el día 24 y es preciso tomar una determinación rápida y favorable.

El señor Massanet, apoyó la propuesta del señor Fuster y se lamentó de que desapareciera una Compañía tan veterana, la que trajo a Palma los primeros auto-taxis. Acabó manifestando que los permisos de parada de la "David" serían recogidos y podrían otorgarse los correspondientes para los que suscriben las instancias, que llevan más de seis años, algunos, desempeñando su cometido.

El señor Garau, dijo que también se adhería a lo propuesto, pero preguntando si había constancia oficial de la liquidación del negocio de la "David".

El señor Fuster contestó, que como se dice en los escritos

presentados, la Delegación del Trabajo, ha autorizado el cese de actividades de la entidad, previo el pago de las indemnizaciones pertinentes.

El señor Garau, añadió después, que la concesión de los permisos de limitarse al número de obreros aludido, ya que aumentar el cupo actual, sería agravar la crisis existente en el ramo.

El señor Fuster hizo hincapié en que los permisos que posea la "David" serán reservados los que se necesitan para el citado personal.

La propuesta fué aceptada y por tanto aprobada.

El señor Garau, se refirió entonces a la necesidad prioritaria de adecentar el "zoco moruno" de la Plaza de Abastos, desmontando los tinglados y retirando los escombros, a fin de dejar el terreno en condiciones para que la E.U.S.A. pueda iniciar la urbanización del nombrado lugar.

Propuso que los materiales procedentes de los derribos, sean subastados y el importe de los mismos quede bloqueado con el fin de reservarlo para el pago de las indemnizaciones que habrán de abonarse. Se aprueba. Y se levantó la sesión.

# El problema de Cachemira

Probable propuesta anglo norteamericana.

Lake Success (Nueva York). — En fuentes bien informadas se dice, que la Gran Bretaña y los Estados Unidos, posiblemente con el apoyo de otras naciones, presentarán la semana próxima una resolución ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas destinada a resolver la disputa sobre Cachemira.

Las dos citadas delegaciones mantienen el secreto sobre el contenido de la supuesta resolución, pero los medios bien informados creen saber que se ofrecerán propuestas aceptables como requisito previo para el plebiscito.

Las consultas anglo-norteamericanas a este efecto empezaron en Septiembre pasado, llegaron a su momento culminante en los últimos días y se espera que el actual presidente del Consejo de Seguridad, Jean Chauvel sea invitado a convocar la reunión del Consejo en la segunda parte de la próxima semana.

# Posibilidad de la conferencia entre los occidentales y Rusia

Nueva York. — Una nueva conferencia entre las potencias occidentales y Rusia parece más probable después de aceptar Moscú la principal condición occidental — la de que la conferencia no sea limitada al estudio del rearme alemán u otras cuestiones que se refieran solamente a Alemania, dice un editorial del "New York Times" al comentar la respuesta soviética a las notas occidentales.

El diario agrega que aun no está claro el alcance de la aceptación soviética pero que parece que ha llegado el momento de que las potencias occidentales sean más concretas sobre los temas que desean discutir y expresen las causas de la actual tensión internacional más clamorosa aludiendo de pasada a la actitud soviética general desde la guerra.

Afirma el "New York Times" que todo el programa occidental de rearme es la consecuencia y no la causa del miedo mundial a la guerra, provocado no solamente por la actitud soviética en general sino por actos concretos de agresión concreta. E periódico cita como hechos la agresión comunista china en Corea; la subyugación por los comunistas en Europa oriental; el mantenimiento de enormes ejércitos soviéticos más allá de toda necesidad pacífica; el rearme soviético de los satélites europeos y la creación de un principio de ejército alemán en Alemania oriental.

# Presentación de credenciales del Ministro de Suecia en España

Madrid. — En el Palacio de El Pardo tuvo lugar la ceremonia de la presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado por el Excmo. señor Otto Willem Wuinter, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Suecia en España.

El ministro, acompañado del introductor de embajador

res y del alto personal de la Legación, llegó a Palacio después de las doce. La ceremonia tuvo lugar en el despacho del Caudillo, quien se hallaba acompañado del ministro general jefe de la Legación militar, jefe de la Civil, secretario del Gabinete diplomático, ayudante de campo de S. E. y secretarios de Protocolo y Asuntos Exteriores y alto personal de el Casa Civil.

Tras la presentación de las cartas credenciales, el Caudillo, en presencia del ministro de Asuntos Exteriores, sostuvo una larga conversación con el nuevo ministro de Suecia en España.

# Los ALIADOS han llegado al río Han

Viaje frustrado de Mac Arthur al frente

Frente Occidental (Urgente). — La fuerza expedicionaria "Myers" comunica al cuartel general del octavo ejército, que a las nueve y cuarto de hoy ha alcanzado el río Han, sin lucha.

Las columnas de tanques y otros vehículos y personal de blindados con artillería, llegaron al río al mismo tiempo que los fusileros portorriqueños tomaban las últimas alturas entre las tropas aliadas y Seul a unos siete kilómetros del río. — Efe.

Tokio. — El general Mac Arthur se dirigió hoy, viernes, hacia Corea, pero el avión en que viajaba no pudo aterrizar a causa de la tempestad de nieve y hubo de regresar a Tokio. — Efe.

Tokio. — Las fuerzas surcoreanas han reconquistado Kangnung, en la costa oriental, sin haber encontrado resistencia alguna. — Efe.

# Nueva Zelanda estará al lado de los EE. UU.

Así lo ha manifestado el jefe del gobierno

Washington. — El jefe del gobierno neozelandés, Sidney Holland, ha declarado a los periodistas, después de conferenciar durante quince minutos con el Presidente Truman, que había informado éste, de que Nueva Zelanda tiene intención de estar hombro con hombro con los Estados Unidos en la actual situación mundial.

"He hecho al Presidente Truman — dijo — la invitación oficial para que visite Nueva Zelanda, cuando las circunstancias lo permitan".

El jefe del gobierno neozelandés, Sidney Holland, ha declarado a los periodistas, después de conferenciar durante quince minutos con el Presidente Truman, que había informado éste, de que Nueva Zelanda tiene intención de estar hombro con hombro con los Estados Unidos en la actual situación mundial.

# Las garantías mínimas exigibles a las entidades de capitalización

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto de Hacienda por el que se dictan normas para reforzar las garantías mínimas exigibles a las entidades de capitalización. Las operaciones de capitalización del ahorro privado podrán ser únicamente efectuadas por entidades creadas con esa exclusiva finalidad, bajo la forma de sociedad anónima o de mutualidad pura, sin objeto de lucro, con un radio de acción municipal o provincial. Las sociedades de capitalización deberán acreditar ante la Dirección General de Seguros y Ahorro las siguientes garantías previas.

Las entidades dedicadas a la capitalización acomodarán su funcionamiento económico a los coeficientes previstos para gastos de producción y gestión, gastos generales etc., en las bases técnicas aprobadas por la Dirección General de Seguros y Ahorro. — Cifra.



- A) Un capital mínimo suscrito de cinco millones de pesetas, con un desembolso mínimo de tres millones.
- Cuando el capital suscrito sea igual o superior a 10 millones de pesetas, el desembolso no podrá ser inferior al 30 por 100 de aquél.
- B) Constitución de un depósito de inscripción en el Banco de España o en la Caja General de Depósitos a disposición del ministro de Hacienda, de un millón de pesetas efectivas en fondos públicos del Estado Español.
- En cuanto a las mutualidades puras:
- C) Constitución de un depósito de inscripción de 750.000 pesetas para las locales y 800.000 pesetas para las locales en la forma señalada anteriormente.

# El creador del Führer ha muerto

FINANCIÓ ANTES DE ENEMISTARSE CON EL, LA SUBIDA DE HITLER AL PODER

Buenos Aires. Fritz Thyssen, de 78 años de edad, famoso industrial alemán, el hombre que muchos creen que "hizo" a Hitler, ha fallecido de un ataque al corazón, en esta capital.

Su esposa, Amelía Zurballe, creyó que su marido dormía más de lo normal y al ir a despertarlo, le encontró muerto.

Thyssen, que financió según se dice, la subida de Hitler al poder, se enemistó más tarde con éste y al empezar la segunda guerra mundial huyó a Suiza, donde escribió un libro titulado: "Yo quise a Hitler".

Llegó a Buenos Aires el 4 de febrero de 1950 a bordo del transatlántico italiano "Blancosano", con el fin de visitar a su hija, la Condesa de Szychy.

La familia ha manifestado que los últimos deseos fueron que su cuerpo sea trasladado a Alemania para ser enterrado en su tierra natal sepultura familiar. — Efe.

# REPRESALIAS en Checoslovaquia

Por fuga de Vladimir Clementis

Viena. — Noticias de Praga dan cuenta de que la policía comunista checa ha practicado numerosas detenciones, a raíz de la huida de Clementis, ex Ministro de Asuntos Exteriores, que según las últimas informaciones se encuentra en Abbazia (Yugoslavia).

Su cuñado, el Dr. Daniel Okali, que ayudo a Clementis a salir de Bratislava a Munich, se encuentra entre los detenidos.

El "New Vienter Tageszeitung", órgano del partido católico y muy allegado al jefe del gobierno, Figl, dice que Clementis fué en tren desde Munich hasta cerca de Viena, donde tomó un automóvil, que le condujo a Yugoslavia.

En Austria celebró unas breves conversaciones con amigos que han huido recientemente de Checoslovaquia. El periódico asegura, también, que la huida de Clementis ha de tener enormes repercusiones en el partido comunista checo y, en general, en todos los países del otro lado del telón de acero. — Efe.

# 11 MUERTOS y 55 heridos en una explosión de gas

Saint Paul (Minnesota). — La explosión ocasionada por un escape de gas butano en la "Manning Manufacturing Company" ha ocasionado la muerte de 11 personas y heridas a 55.

La explosión fué tan intensa que el polvo metálico se incrustó en la piel de los muertos y heridos, dando a la carne un color gris acerado.

El edificio, de cinco pisos, se convirtió en una masa de hierros retorcidos, cemento y ladrillos. Los cuerpos de los cadáveres fueron proyectados a gran altura.

La maquinaria pesada de la sección de minerales quedó pulverizada. Seis cadáveres tuvieron que ser sacados de entre los restos y llevados al depósito de Ramsey.

De los heridos, 27 han sido hospitalizados, en vista de la gravedad de sus lesiones y el resto, convenientemente asistidos, se encuentran en sus domicilios. — Efe.

Domingo día once al mediodía, en la Pl. de San Francisco de Palma, se celebrará la Fiesta del Arbol. Realice con su presencia, dicho acto.

# Ultima hora deportiva

AT. BILBAO-SARREBRUCK PARA EL DOMINGO

Bilbao. — Ha llegado el equipo alemán de Sarrebruck, que el domingo próximo jugará contra el Atlético en San Mamés.

Los jugadores alemanes se entrenarán esta tarde en el campo bilbaíno.

A mediodía, los directivos del Atlético han recibido en el local social a los que han venido al frente del equipo extranjero, donde les obsequiaron con una copa de vino español. Los directivos y jugadores del Sarrebruck asistieron a un encuentro de pelota en el Frontón Euskalduna y mañana serán obsequiados por el Atlético con una jira por la costa.

El Atlético se ha entrenado también esta mañana, con vistas a ese partido, después de lo cual Iraragorri ha decidido la alineación del equipo, en el que reaparecerá Panizo. Será, por tanto, el siguiente: Lezama; Estenaga; Arca; Canito; Manolín; Garay; Iriondo; Arfeche; Tino; Panizo y Lasquibar. — Afil.

CAMPEONATO DE EUROPA DE BILLAR A TRES BANDAS

Amberes. — Se ha iniciado en esta ciudad el Campeonato de Europa de billar a tres bandas, con una partida entre los representantes españoles Joaquín Domingo y Ventura.

Los resultados de los primeros partidos han sido los siguientes:

Domingo (España) vence a Ventura (España) por 50 a 44 en 63 entradas. El vencedor hizo un promedio de 0'793 y su serie mayor fué de 4 carambolas. Ventura alcanzó un promedio de 0'698 y 7 carambolas en su tanda mayor.

Dessart (Bélgica) 50 tantos, 67 entradas, 0'748 de promedio y 4 carambolas de serie máxima, ha ganado a Domingo (España) 48 carambolas, 67 entradas.

# Tropas yanquis para EISENHOWER

HAN LLEGADO SECRETAMENTE A ALEMANIA

Francfort. — Han llegado en secreto refuerzos de tropas terrestres norteamericanas a Alemania, que han sido asignadas al ejército norteamericano del Atlántico bajo las órdenes del general Eisenhower, anuncian las autoridades militares norteamericanas.

El ejército ha comunicado que los batallones 566 y 433 anti-aéreos, han llegado a este país en los tres últimos días, para prestar servicio en el séptimo ejército norteamericano, que está a las órdenes directas del general Manton Eddy y que ha sido puesto al servicio de las fuerzas de Eisenhower. — Efe.

BORN-AUGUSTA HOY Una maravilla en tecnicolor

El VALS DEL EMPERADOR EN TECHNICOLOR

JOAN BING FONTAINE + CROSBY DIRECTOR: DAVID WILDER

Miércoles próximo

Deblar, LA VIRGEN GITANA Producción Nacional en color

Cupón n.º 8 9 Febrero 1951

Contra la entrega de todos los cupones publicados el mes de Febrero puede usted recoger

Cinco números para el sorteo de una póliza de Seguro de Vida por DIEZ MIL PTAS. contratada con LA EQUITATIVA NACIONAL (Fermin Rosillo) Representada por DON PEDRO VIDAL

MANGUERAS TUBOS DE GOMA CASA CODINA JUNTO BARRIO VILA

OLIMPIA

Mañana, sábado, a las 10 Domingo tarde y noche

Baile Familiar y Atracciones

Orquestas: FORMENTOR ESTRELLAS NEGRAS COLUMBIA

Vocalistas: JOAQUIN EMILIO MORENO GUILLERMO DURAN Marta Christel

Atracciones HERMANOS GRANADOS Pareja de baile ANGELITA BARRERA Bailarina NATY RODES Estilista de la canción moderna HERMANAS BABY Pareja de baile LAS ATRACCIONES EMPERARAN A LAS 12

Las invitaciones de señora son válidas para la sesión del sábado

CAJAS DE COMPAS, en LIBRERIA TOUS, Pl. de Cort, 29.